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derà la Camera che io non posso contentarmi 
di questa ind i re t ta allusione. La questione 
meri ta di essere risolta con chiarezza e lealtà. 
E perciò io dico: se l 'onorevole minis t ro af-
fe rma in modo chiaro e preciso che conser-
verà in ta t t i ( intat t i nel vero senso della pa-
rola) il g iardino ed il portico del palazzo di 
San Silvestro, mi dichiarerò sodisfatto : se 
egli invece r i sponderà con f ras i equivoche e 
farà restr izioni mental i , allora, mi duole il 
dirlo, non potrò fare a meno di proporre 
la soppressione di questo s tanziamento, senza 
con ciò pre tendere di imi tare l 'azione di 
Erode, come ieri volle dire l 'amico onorevole 
Gal imbert i . {Ilarità). 

Aspetto dunque dichiarazioni f ranche e 
precise che non diano luogo a diverse in-
terpretazioni , e non lascino adito ad eludere 
la volontà della Camera. (Commenti). 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole relatore. 

Aguglia, relatore. La Giunta generale del 
bi lancio trovò giusto lo s tanziamento di l ire 
60 mila, per ada t tamento di nuovi locali. 

Però raccomandò al minis t ro v ivamente 
di tener conto delle osservazioni fa t te nel 
Paese e nella s tampa, affinchè r imanga il 
giardino, del quale ha par la to l 'onorevole 
Cirmeni e che, per ragioni igieniche e di 
estetica, non sarebbe giusto di sopprimere. 

La Giunta oggi non fa che uniformars i 
semplicemente alle giuste osservazioni del-
l 'onorevole Cirmeni, e raccomanda anch'essa 
al ministro ohe quel g iardino r imanga come è. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole ministro delle poste e dei telegrafi. 

Galimberti, ministro delle poste e dei telegrafi. 
Non ho alcuna difficoltà di assicurare l 'amico 
Cirmeni che nei suoi desideri era g ià stato 
prevenuto. Io ho fa t to s tudiare la questione, 
e mi sono convinto che si poteva benissimo 
r i sparmiare il g iardino ed il port icato an-
nesso, senza per nul la veni r meno alle ne-
cessità del servizio, t raspor tando una par te 
degl i uffici altrove, in vicinanza del palazzo 
postale. Assicuro quindi l 'onorevole Cirmeni 
che il g iardino ed il port icato res teranno in-
ta t t i , ma che alle 60 mila l ire non mi è pos-
sibile r inunziare , nell ' interesse degli stessi 
impiegat i i qual i lavorano, r ipeto la frase di 
ieri, in locali che sono una specie di P iombi 
di Venezia. Manteniamo dunque lo stanzia-
mento, e conserviamo il g ia rd ino; auguran-
doci che venga un al t ro Goethe ad ispirars i 
come alia Vil la Ludovisi si ispirò l 'Apollo 

Musagete della Germania r icordato dall 'ono-
revole Cirmeni. 

Presidente. R imane così approvato il capi-
tolo 43. 

Presentazione di relazioni. 

Presidente. Inv i to gl i onorevoli Mazza, 
Zeppa, Giovanell i ed AgugHa a recarsi alla 
t r ibuna per presentare delle relazioni. 

Mazza. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione circa lo stato di previs ione 
della spesa del Ministero dell ' interno, per 
l 'esercizio finanziario 1901-902. 

Zeppa. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera le re laz ioni : 1° per maggior i assegna-
zioni e diminuzioni di s tanziamento in al-
cuni capitol i dello stato di previsione della 
spesa del Ministero del tesoro per l 'esercizio 
finanziario 1900-901; 2° per l 'est inzione del 
credito della Banca d ' I ta l ia , per somme dalla 
medesima ant ic ipate alla Società cooperativa 
f ra gli operai murator i di Roma ed alla So-
cietà cooperativa di Romagna. 

Giovanelli. Mi onoro di presentare alia Ca-
mera le relazioni ai disegni di legge che 
portano i numer i 258, 267 e 268; il pr imo 
per pagamento all 'ospedale civile di Verona 
delle spedal i tà prestate a s t ranier i dal 17 
gennaio 1891 al 31 luglio 1896 ; i l secondo 
per pagamento di somme dovute agl i ospe-
dali civil i di Genova in esecuzione della sen-
tenza arbi t ra le 3 luglio 1900; il terzo per 
spesa s t raordinar ia di l ire 198,734.49 dovuta 
a l l 'Amminis t razione degli ospedali civi l i di 
Bologna come rimborso della maggiore spesa 
sostenuta per l 'assetto delle cliniche univer-
si tar ie nei locali dell 'ospedale di Sant 'Orsola. 

Aguglia. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione al disegno di legge : Mag-
giori assegnazioni e diminuzioni di s tanzia-
ment i su alcuni capitoli dello stato di 
previsione della spesa del Ministero delle 
poste e dei telegrafi per l 'esercizio finanziario 
1900-1901. 

Presidente. Queste relazioni saranno stam-
pate e dis t r ibui te . 

Si riprende la discussione del bilancio delle poste e dei telegrafi. 
Presidente. Capitolo 44. Credit i di ammi-

nistrazioni estere e spese di cambio per l 'ac-
quisto dell 'oro (Spesa d'ordine), l i re 1,610,000. 


